02 》 关注

新闻是设

世博文化公园禁用风绳和地钉后,有人选择离开,有人想出了对策

公园草坪已鲜见天幕,但争议仍存在

自5月起,世博文化公园禁止搭设带有风绳和需要地钉固定的天幕、帐篷。这一规定实行10多天后,记者于刚刚这去的周末前往公园探访,发现帐篷。时间是外面,在公园探访,发现帐篷的一个。由于不能使用风绳。系在人村上,有的系在负重的查车上,有的系在负重的查车上,有的人们,不会是现场采在沟通无效后被劝离。不关于公园草坪能否搭建天幕、使用地钉固定仍存在较大争议。



面对新规 有人选择不来,有人想出对策

11日,记者来到世博文化公园最大的一块可以搭建帐篷的草坪——位于温室花园旁的星光草坪。放眼望去,整个草坪搭建了约五六十顶帐篷。面对公园的新规定,有人选择了去其他公园搭天幕,有人想出了对策

市民李先生告诉记者,本来同事约了他来世博文化公园搭天幕,2家人家共度周末,后来听说世博文化公园不让搭天幕后,同事去了其他公园,他则带着新购置的露营家当来到了世博文化公园,"我就住在世博文化公园附近,刚刚花1600元买了穹顶天幕、露营椅、露营桌等一套设备,带全家来体验露营生活。"

记者在现场看到,草坪上已经没有单独的天幕,但是有可以和帐篷连接的遮阳幕布,面积比单独的天幕要小很多,创造出"一室一厅"的环境。"室"就是帐篷,可以在里面睡觉休息,有一定私密性;钻出"房间"来到"客厅"——遮阳布创造的空间,铺上野餐垫,就可以吃吃东西、打打牌、聊聊天,享受户外生活。这块幕布需要用风绳和地钉固定。然而,公园新规定是不能使用风绳和地钉固定,怎么办?

游客们"各显神通"。有人把绳子绑在公园用来支撑树木的支撑杆上,有人绑在负重的儿童推车上,还有人绑在沙袋上,有人绑在负重的露营桌上,总之,想了各种办法来固定这块小小天幕。近期,世博文化公园购买了2吨黄沙,自己罐装了一个个小沙袋,放在草坪上,有需要的游客可以自取。

"既然公园有规定,那我们就配合,但是幕布肯定是需要固定的,所以我想到了用他们的沙袋和树木支撑杆来固定。"市民刘先生把露营"客厅"的其中2根绳子绑在树木支撑杆上,另外几根扎在沙袋上。

对于地钉的使用,公园在执行过程中还是采取了人性化措施,没有强制不能使用。李先生新购置的穹顶天幕较大,他担心光压沙袋不行,又打了地钉,"我感觉我这个帐篷如果不扎地钉可能会被风吹跑,所以还是打了地钉,然后把公园的沙袋压在地钉上面,这样一方面使得帐篷更加牢固,同时也防止了地钉绊倒其他游客。"

市民沈女士一家则没有使用地钉固定帐篷,仅用沙袋压住了帐篷支撑杆插地钉的四个塑料片,"我感觉我们这个帐篷,用沙袋压一压就够了,今天风也不是很大,地钉除了对人有安全隐患外,对草坪也有一定破



执行过程较为顺利仅一名游客被劝离

世博文化公园设施管理部负责人介绍,从5月1日执行禁止使用风绳和地钉固定天幕、帐篷以来,公园管理方和游客之间没有发生较大冲突,新规执行过程较为顺利,仅"五一"假期期间,有一名游客表示无法接受这一新规,在沟通无果后被劝离,"我们原来也做好了准备,可能这一新规在实施过程中会有一些矛盾、冲突,但实际上还是比较顺利的,一方面可能是我们提前半个月进行了告知,另一方面游客也比较配合。"

这名负责人介绍,4月中旬,公园就制作了40多块"禁止使用风绳和地钉固定天幕、帐篷"的告示牌,摆放在几个帐篷区以及车库出口,提前告知游客。同时,也通过公园微信公众号发布了这一新规。

据了解,世博文化公园目前主要有三 块草坪可以搭建帐篷和天幕,最多可以搭 建数百顶帐篷和天幕。在新规执行前,天幕 占据了相当一部分比例,并且有增多的趋 势

"从世博文化公园的实际情况来说,这 几年发生的游客被风绳和地钉绊倒的情况 肯定有,但是基本没有受伤严重的情况,公 园管理方所知道的是只有一名儿童被绊倒 后磕破了额头,求助于公园,其他情况都是 游客之间互相沟通解决了。尽管如此,参考 其他一些公园的案例以及从加强自身安全 运营的角度来考虑,我们还是觉得有必要禁 止使用风绳和地钉固定天幕和帐篷。"这名 负责人表示。

据介绍,世博文化公园推出新规定前,还 查阅了北京、广州等城市关于公园天幕和帐 篷使用的规定,同时咨询了上海公园管理部 门的音匠 记者查阅信息看到,《北京市公园绿色帐篷区管理指引(试行)》中明确:不得使用带有风绳和需要地钉固定的天幕、帐篷等。不过,搜索北京公园露营的一些报道和网络图片,可以看到有使用风绳的天幕。广州和深圳的相关规定中,不推荐使用风绳和地钉固定的天幕和风绳。

公园能否搭天幕、打地钉市民各执己见

尽管游客们都积极遵守、配合世博文化公园的新规,不过,就公园能否搭天幕、打地钉,现场游客以及网络上的市民各执己见。

大多数市民认为,风绳确实有安全隐患,可以理解公园不让搭的措施,也有市民认为,不应该"一刀切"。

"我觉得,可以开辟专门的天幕区,和帐篷区分开。在天幕区,大家会有更高的安全防范意识,因为知道都是有风绳的天幕。" 沈女士建议。记者注意到,在世博文化公园的世界花艺园有专门的露营基地,草坪上搭建了数顶天幕。不过,这块草坪不允许游客自行搭建天幕,只能租赁,一块可以坐8-10人的天幕,一天费用为550元。

还有市民认为,搭天幕、帐篷已经成为现在的生活方式之一,很多人有这个需求,公园不能禁止游客使用风绳和地钉来固定天幕、帐篷。"不能使用风绳和地钉固定天幕,就等于是不让搭天幕,凭什么不能搭天幕? 天幕是有一定安全隐患,但我觉得还是要大家自己做好安全防范,不能把风绳拉得太长,同时看管好自己的小孩,不能说因为有小孩、老人被绊倒了,就要禁止搭天幕。"

